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Referat fra møde i Thurø Lokalråd mandag 04.05.26 kl. 19.00 – 

21.00  

Deltagere: Thurø Lokalråd. Afbud fra Gitte, Tullia og Medhat. Anna er fraværende. Anne Mette er 

med på mobilen. 
Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden 
2. Driftsøkonomi, Ingeborg 
3. Unioo opdatering? 
4. Borgerbudget: Resultat og indstilling (fil vedhæftet)  
5. Infrastrukturgruppen, nyt? 
6. Toilet ved Revet, status og det videre arbejde (fil vedhæftet) 
7. Forslag fra Anne Mette – mail af 07.04.26 
8. Preppinggruppen, er der aftalt møde? 
9. Har vi noget til Thurineren, juni udgave 
10. Eventuelt 

 

Ad 1 

Intet nyt. Bruno har forgæves forsøgt at få fat i Jonas for at drøfte Borgerbudgetpræmisser med 

ham. 

Ad 2 

Der har ikke været udgifter siden sidste møde. 

Ad 3 

Ingeborg har opdateret vores vedtægter hos Unioo. Vi regner med at alle har været inde og 

godkende så vi er kørende igen. 

Ad 4 

I forhold til Borgerbudgettet så har Bruno har rettet sin undren mod Jonas kommentarer, han har 

ikke har haft bemærkninger til borgerbudgetgruppens proces, resultat og indstilling. Bruno mener 

stadig det er forkert at kun foreninger kan søge. Afstemningen kan vi ikke lave om på. Vi drøfter 

længe de retningslinjer som vi er underlagt fra kommunens side.  

Ingeborg:  

• Der bør vurderes om LRT vil tilgå nogen projekter inden der uddeles til foreninger  

• Kan man udelukke en forening et år hvis de har fået sidste år? 

• Skal vi lave et Max beløb til en forening eller en % sats for hjælp? 

• Er det os eller borgerne/ (screening v.Jonas) der skal vurdere om et indstillet forslag er OK? 

• Skal vi ind at vurdere en forenings likviditet før evt. tilskud? 

Anne Mette: Afstemningen har været svær at formidle, så alle borgere har været opmærksomme 

på at den finder sted samtidig kan det konstateres at stemmeprocenten har været lav. 

Anne Mette: Vi bør kunne afsætte nogle beløb til LRT til projekter, som vi tænker vil gavne flest på 
Thurø. Vi må også kunne tage beslutninger, som ikke alle er enige i, men som vil gavne flest på 
Thurø. 
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Marianne og flere: kan vi udfordre kommunen til 2x e-boks udsendelser pr. år.  

Bruno m. flere: Lokalrådene bør have råderet over 50% af beløbet samt mulighed for at overføre 

fra år til år.  

Pia refererer til Tullia og Gittes kommentarer til borgerbudgetter (Anne Mette har i mail af 27.04 

også kommentarer til processen) og vi sætter emnet på dagsordenen til mødet i oktober (Tullia 

mener det skal være allerede i august).  

Pia og Ingeborg indhenter oplysninger om hvorledes andre Lokalråd arbejder.  

2027: Afstemning via Svendborg.dk.  

2026: Resultat og indstilling godkendes. 

Ad 5 

Der arbejdes på ansøgning til kommunen der omhandler omdirigering af den tunge trafik omkring 

Grønnevej og Rødbyvej. Ellers ikke nyt. 

Ad 6 

Hvis vi ikke får en afgørelse omkring drift og en accept på dette, går vi til pressen. 

Ad 7 

En cykeltur kunne være fint og så kunne vi byde på en kop en kaffe på Cafe Kroen bagefter. Det 

kunne afprøves enten i juni næste år eller ved 2 gange i marts og september. Vi kan udarbejde et 

koncept til næste møde. Pia kommer med forslag til besøgssteder og Anne Mette laver udkast til 

skriv.  

Ingeborg og Pia hører de øvrige Lokalråd hvordan de tager imod nye tilflyttere. 

8 

Ikke nyt. På dagsordenen til næste gang. 

9 

Thurineren vil denne gang vedlagsfrit tage imod beretninger fra Lokalrådet. Bruno og Preben laver 

udkast omkring trafik og Ingeborg og Pia omkring borgerbudgetter. Deadline: 02.06 for indlæg til 

Thurineren. Jeg vil gerne modtage et par dage før og sender så samlet. 

10 

Gitte har haft kontaktet skolen og viceskoleleder Rene har svaret at det vil de måske se på. 

Marianne har formuleret nogle spørgsmål som skal suppleres med ønsker fra udviklingsplanen. Der 

skal lige kigges på formuleringen så den er tilpasset klassetrinene. Vi prøver at få Anna til et kigge 

på formuleringen. Marianne tager kontakt til Anna. 

Evt. 

Ingeborg præsenterer de nye billeder der skal på hjemmeside og på infotavle. Send 

indsatsområder Anne Mette så de påføres under billederne. 

Vi flytter mødet til 08.06 kl. 15 og så har vi møde fra kl. 15-16 og hygge med tapas 16-17.30. 

Bruno tilbyder husly. Pia og Ingeborg sørger for det praktiske. 

Pia: Kontaktede Bruno efter mødet da jeg ikke havde fået gjort opmærksom på at Thurø ikke er 

omfattet af gratis lokalbusser. Han vil tage det med til deres møde torsdag. 

 

Ref. Pia Hilsberg 


